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【学习目标】1．能由椭圆的标准方程写椭圆的参数方程并能应用。
2．会将抛物线及双曲线的标准方程写抛物线和双曲线的参数方程。
【自主学习】

问题1：椭圆、双曲线、抛物线标准方程的参数方程是什么？如何推导？
思考探究：

1、以原点为圆心，分别以a，b（a＞b＞0）为半径作两个圆，点B是大圆半径OA与小圆的交点，过点A作AN⊥ox，垂足为N，过点B作BM⊥AN，垂足为M，设∠AOX=Φ，求当半径OA绕点O旋转时点M的轨迹参数方程.     
2、以原点O为圆心，a,b为半径作同心圆C1，C2，设A为C1上任一点，作直线OA，过点A作圆C1的切线AA，与x轴交于A，，过圆C2与x轴的交点B作圆C2的切线BB，与直线OA交于点B，，过点A，，B，分别作y轴和x轴的平行线A，M，B，M交于点M，设∠AOX=Φ，求点M的轨迹。
3、写出抛物线y2=2px的参数方程
问题2：在椭圆、双曲线和抛物线的参数方程中，参数
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、t的几何意义是什么？

【尝试练习】

1．椭圆的参数方程为
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为参数)，则该椭圆的离心率为    (    )
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2．下列参数方程(t为参数)与普通方程x2－y=0表示同一曲线的是    (    )
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3．双曲线
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为参数)的两个焦点坐标是    (    )
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4．若圆的方程为x2+y2－4xcos
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为参数)，那么它的圆心的轨迹方程为

                         （用普通方程表示）。
5．（A）（1）椭圆
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（B）（2）椭圆的方程
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6．（A）在椭圆
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7．（B）由抛物线
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轴的垂线段，求线段中点的轨迹方程。（参数形式）

【巩固提高】
（A）1．椭圆
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（A）2．椭圆
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（A）3．椭圆
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（A）4．若抛物线的顶点在原点，准线方程为
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（A）5．双曲线
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的渐近线方程为（    ）
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（B）6．已知点P是曲线
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 EMBED Equation.3  [image: image54.wmf][
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（A）7．抛物线
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（B）8．设椭圆的参数方程为
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                 圆锥曲线的参数方程答案
尝试练习：
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5、（1）
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6、解：椭圆的参数方程为
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7、解：抛物线
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的参数方程为
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设P（x0,y0）,过P作PP‘垂直于y轴，则P‘的坐标为（0，y0），设P、P‘的中点Q为（x,y）
则
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，所以线段中点的参数方程为
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巩固提高：

1、D    2、B    3、A     4、B   5、B    6、
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8、解：
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